

# ВРЕМЯ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ



Должен подчеркнуть, главной целью Всероссийской акции «Помнить – значит жить» является сохранение и реставрация памятников, хранящих историю Великой Отечественной войны, а также формирование общественного интереса к истории России и Чеченской Республики.

На сегодняшний день в России находится более 90 тысяч памятников федерального, регионального и местного значения. Каждый второй из них требует срочного капитального ремонта, специальных восстановительных усилий.

В 2021 году проект «Помнить – значит жить» стал победителем конкурса Фонда Президентских грантов. Это поддержка наших усилий позволила восстановить на территории Чеченской Республики два объекта боевой славы, а также изготовить и установить стелу боевой славы в селе Кулары Ачхой-Мартановского района.

– Мы, – говорит председатель Совета ветеранов ГСВГ по Чеченской Республике Муса Сулянович Ковраев, – намерены продолжать эту работу дальше.

В Чеченской Республике пять памятных знаков. Это братская могила в селе Гаардейское, Надтеречного района, а также захоронения участников Великой Отечественной войны в селе Самашки, Ачхой-Мартановского района и с.п. Горалгорское, Надтеречного района, территория памятника солдатам Великой Отечественной войны в селе Кошкельды, Гудермесского района и установка стелы участникам Великой Отечественной войны в селе Хамби-Ирзи, Ачхой-Мартановского района на территории МБОУ «СОШ имени Р. Зьлмураева».

Несмотря на постоянный уход со стороны активистов и волонтеров на-

шей организации, перечисленным объектам Боевой Славы необходимы более серьезные реставрационные работы, а которые будут вовлечены 60 волонтеров из



числа активистов – жителей Чеченской Республики, краеведы, историки и более 600 школьников. Такими силами будут произведены работы по восстановлению и облагораживанию памятных знаков. Это устройство ограды, бетонирование, укладка тротуарной плитки, паркета и многое другое.

В процессе работы по реставрации памятников боевой Славы проходит не только их физическое восстановление. Здесь важной составляющей является формирование исторической грамотности подрастающего поколения, его патриотическое воспитание и привлечение к изучению истории нашего Отечества.

Благодаря проекту, молодое поколение сможет погрузиться глубже в историю своей страны, пережить эмоции и почувствовать личную причастность к сохранению исторической правды, осознать свою роль в развитии Отечества. Для этого организованы образовательные мероприятия патриотической направленности, проводимые не только за школьными партами, но и с поездками по местам боевой Славы к памятникам и братским могилам, в том числе к объектам, которые были восстановлены ранее в рамках проекта «Помнить – значит жить».

С целью восстановления

связи времен и межпоколенческой передачи знания в проект будут приглашены ветераны и реальные Герои Боевых действий Чеченской Республики.

Вышеназванный проект направлен на сохранение исторического наследия: памятников Великой Отечественной войны, патриотического воспитания подрастающего поколения, изучению истории нашего Отечества.

Благоустройство и реконструкция памятных мест – это дань памяти старшему поколению, прошедшему войну, преклонение перед их мужеством и стойкостью.

Это забота о будущем нашей Родины.

Этому также будет способствовать установка стелы участникам Великой Отечественной войны в селе Хамби-Ирзи, Ачхой-Мартановского района, увековечивании имен героев войны, отдавших свою жизнь за сво-



боду и мир на земле. И еще, нельзя пренебрегать влиянием культурно-исторических памятников на воспитание подрастающего поколения, формированию у него нравственных и духовных ценностей и ориентиров, чувства патриотизма. Патриотическое воспитание молодежи должно проводиться в первую очередь в семье.

Необходимо привлекать школьников к участию в реставрационных, облагораживающих работах, поскольку именно они будут передавать нашу историю дальше своим детям и внукам. В будущем, их непосредственное участие сможет придать значимость данному событию.

Кроме того, необходи-

## Акция «Помнить – значит жить»

мо дифференцировать формы подачи информации о войне; в том числе, через проведение просветительских военно-патриотических мероприятий. Открывать таким образом новые подробности тех событий, осваивать их документальными художественными фильмами.

К сожалению, ветераны уходят, и все меньше и меньше людей могут рассказать военные истории от первого лица. Участников и ветеранов Великой Отечественной войны в России осталось 896 806 человек, как сообщили «Ведомостям» в Мингтруде, со ссылкой на данные на 1 октября 2021 г. Поэтому эту задачу предстоит перенимать у неравнодушные люди, которые пропускают через себя все события, и готовы делиться имеющейся информацией с подрастающим поколением.

В настоящее время, выбор объектов для реставрации в рамках проекта в нашей республике обусловлен их неудовлетворительным состоянием. Для того чтобы сохранить и восстановить историческую среду, нужно прилагать дополнительные усилия, не только государства, но и активистов, студентов и школьников. И мы верим, что успешная реализация проекта «Помнить – значит

жить» позволит продемонстрировать наше коллективное неравнодушие и закрепить в сознании молодого поколения необходимость чтить и передавать память о погибших героях из поколения в поколение.

И, в заключение, хочется отметить активное участие в мероприятиях по патриотическому воспитанию подрастающего поколения председателя Совета ветеранов ГСВГ по Чеченской Республике Муса Суляновича Ковраева и его коллеги – председателя Совета ветеранов Надтеречного муниципального района Вахи Магомедовича Атабиева.

**Ш. Шахов**

СО  
УЧ  
П  
«У  
Д  
тел  
вал  
лект  
сели  
го,  
Е  
щие  
чаю  
мот  
ля  
эфд  
под  
дет  
тан  
спл  
чей  
эф  
пед  
Ал  
нок  
на  
ств  
до  
хот  
да  
за  
11  
аб  
«У  
Че  
тв  
ма  
ур



При поддержке Фонда президентских грантов

# «Здоровая нация – крепкая держава»

Региональная общественная организация «Союз ветеранов ГСВГ ЧР» под руководством председателя Мусы Сурьяновича Кавраева осуществляет на территории Чеченской Республики уже не первую общественно значимую социальную инициативу.

В прошлом был дважды реализован проект «Помнить – значит жить», поддержанный Фондом Президентских грантов. Он направлен на сохранение исторической справедливости, воспитание патриотически настроенного подрастающего поколения, увековечение памяти о героях Великой Отечественной войны. Всего за 2 года в проекте приняли участие не менее 1000 человек (школьники, студенты, преподаватели, представители власти, ветераны боевых действий и др.). Данный проект будет расширяться и проводиться на постоянной основе.

Сейчас РОО «Союз ветеранов ГСВГ ЧР» расширила свою деятельность и организует спортивные мероприятия. Речь идет о новом проекте – «Здоровая нация – крепкая держава», который также реализуется при поддержке Фонда Президентских грантов. Главной целью проекта является популяризация здорового образа жизни



чувство времени, волевые качества, а также им будут прививаться необходимые нравственные качества, такие как патриотизм и чувство товарищества. Участники групп из единомышленников будут трансформироваться в новых друзей, и это в свою очередь будет положительно влиять на их общение и поведение в реальной жизни.

На данном этапе уже закуплено оборудование, приобретен необхо-

Подчеркнем, что руководителем проекта является Хатаев Имам Абдулаевич – профессиональный боксер, бронзовый призер Олимпийских игр в Токио (2020 год), Заслуженный мастер спорта, Почетный гражданин города Грозный ЧР. Надеемся, что он совместно с председателем Союза ветеранов ГСВГ ЧР М. С. Кавраевым и волонтерами-активистами смогут добиться высоких резуль-

## Спорт

## НИЧЬЯ В ГОСТЯХ

В матче 23 тура Российской Премьер-Лиги "Ахмат" в гостях играл с "Факелом". Матч прошел в упорной борьбе и завершился ничьей со счетом 1-1.

Гости первыми открыли счет. Садулаев отлично навесил в штрафную, где Тимофеев оказался расторопнее всех, опередив и защитника, и вратаря. Динамичная игра держала в напряжении весь первый тайм. Шелия дважды здорово отбил после дальних ударов, а Швец имел два момента, здорово пробил

из-за пределов штрафной, а позже и головой.

Во втором тайме хозяевам удалось сравнять счет. Игра держала в напряжении весь матч. Развязка могла наступить на последних секундах. Агаларов пробив головой попал в штангу. Мог «Ахмат» увести три очка, но не повезло...

"Ахмат": Шелия, Удиев, Семенов, Шатара (Нижич, 11), Богосавац, Тимофеев, Камилев (Ильин, 46), Швец, Садулаев (Каратузов, 65), Харин, Конате (Агаларов, 81).

## ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ – КРЕПКАЯ ДЕРЖАВА

Фонд грантов Президента РФ в 2023 году поддержал социальный проект "Здоровая нация – крепкая держава" ЧРОО "Союза ветеранов ГСВГ ЧР".

Проект направлен на популяризацию здорового образа жизни и патриотическое воспитание молодого поколения посредством создания школы по боксу, которая призвана обеспечить занятость детей в внешкольное время и как следствие – отвлечь их от длительного нахождения в сети-интернет. В проекте будут задействованы учащиеся школы номер один и школы номер два с. Кулары Ачхой-Мартановского р-на в количестве 60 человек. На средства гранта закуплены спортивный инвентарь, одежда, боксерские перчатки и шлемы, а также грамоты и кубки для награждения.

Руководитель проекта Хатаев Имам Абдулаевич – призёр Олимпийских игр по боксу в Токио в 2021г. Также в образовательную программу включены 10 лекций по здоровому образу жизни и мероприятия патриотической направленности, в рамках которых будут реализованы выездные занятия к местам боевой и трудовой славы. Детям, помимо хорошей физической формы, будут прививаться нравственные качества, а также патриотизм, чувство товарищества и доброжелательность.

По итогам 5 месяцев занятий будут проведены показательные бои, а также соревнования для участников проекта. Победители по-



лучат грамоты, медали и кубки.

Проект будет охватывать Грозненский, Гудермеский, Урус-Мартановский, Надтеречный районы ЧР

Х. ГУМСОВСКИЙ

## Продолжается подписка на газету "ГУМС" с 1 мая 2023 г.

Ее можно оформить как в самой редакции, так и в почтовых отделениях. Газета, как обычно, будет выходить 1 раз в неделю. Подписчикам из отдельных предприятий, организаций и учреждений газеты будут адресно доставляться самой редакцией по месту работы.

Частным лицам рекомендуется обратиться в почтовую службу.

Стоимость подписки на полугодие – 300р.

Справки можно навести по телефо-





## В ГРОЗНОМ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ОГВ(С) ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНОВ ГРУППЫ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ГЕРМАНИИ С ДНЕМ ОБРАЗОВАНИЯ ВОИНСКОГО СОЕДИНЕНИЯ

13 июня 2023, 11:49



Представители Объединенной группировки войск (сил) на Северном Кавказе приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном 78-й годовщине образования Группы Советских войск в Германии, которое прошло в Министерстве Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации.

С праздником собрались в зале ветеранов, в разные годы проходивших службу в составе советского контингента на территории Германии, поздравили заместитель министра Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, информации и печати Саид-Магомед Баширов, начальник отдела Департамента по взаимодействию с религиозными и общественными организациями главы и администрации правительства региона Ислам Касумов, известный писатель, заслуженный

работник культуры Российской Федерации и Чечни Эдуард Мамакаев, а также ряд других официальных лиц и руководителей общественных организаций.

В ходе торжественного собрания немало слов было сказано как о героической истории группы войск в Германии, так и о патриотической деятельности Союза ветеранов.

Офицер ОГВ(С) подполковник Павел Бакланов передал слова благодарности от командования Объединенной группировки войск (сил) руководителю Союза ветеранов ГСВГ Мусе Каараву и коллективу организации за огромный вклад в сохранение памяти о подвигах защитников Отечества, патриотическое воспитание подрастающего поколения и содействие в реализации патриотических проектов Росгвардии. В завершение поздравления росгвардеец вручил Мусе Каараву благодарственное письмо от командования группировки.

Мероприятие завершилось яркой концертной программой, подготовленной детским творческим коллективом одного из образовательных центров Грозного.

### ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Сотрудники Росгвардии приняли участие в тактико-специальном учении в Кировской области

02 октября 2023, 16:48 5

В Кировской области оркестр Росгвардии принял участие в открытии выставки, посвященной Дню воссоединения новых регионов с Россией

02 октября 2023, 16:41 2

Военнослужащие Росгвардии стали победителями и призерами этапа Кубка России по шорт-треку

02 октября 2023, 16:32 1

На Урале росгвардейцы приняли участие в межведомственных учениях «Сигнал-2023»

02 октября 2023, 16:20 1

Сотрудники Росгвардии оказали помощь пострадавшему в ДТП в Москве

### ПОПУЛЯРНЫЕ НОВОСТИ

Сотрудники Росгвардии приняли участие в

В 2023 году для участия в региональном этапе Конкурса организации необходимо разместить заявку на сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в электронном кабинете «Мониторинг проведения всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» по адресу: <http://ot.fosmintrud.ru> до 1 мая 2023 года (без направления материалов на бумажном носителе).

Материалы по проведению Конкурса размещены на официальном сайте Минтруда ЧР.

Для получения дополнительной информации о порядке проведения Конкурса следует обращаться по телефону 8 (8712) 22-29-99.

## СПОРТ

Руководит проектом Имам Хатаев, заслуженный мастер спорта, трехкратный чемпион России по боксу, призер Олимпиады по боксу «Токио-2021»



## В рамках проекта «Здоровая нация – крепкая семья» в ЧР создаются школы по боксу

Мила ДЖУНИДОВА

ЧЕЧЕНСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «СОЮЗ ВЕТЕРАНОВ ГРУППЫ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ГЕРМАНИИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ», которую возглавляет Муса Кавраев, проводит большую работу по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, о чем регулярно публикуются статьи на страницах газеты «Вести республики».

Главное внимание организация уделяет работе со школьниками, популяризируя здоровый образ жизни путем вовлечения детей в свободное от школьных занятий время в спортивные объединения, чтобы как можно больше отвлечь их от длительного нахождения в сети «Интерне».

В настоящем региональное отделение реализует проект «Здоровая нация – крепкая семья», который поддержан Фондом грантов Президента Российской Федерации. В рамках проекта для активного вовлечения молодых людей в занятия спортом создаются школы по боксу. Такие школы уже созданы на базе школ №1 и №2 села Кулары Ачхой-Мартановского района, в которых будут заниматься 60

старшеклассников.

На средства, выделенные фондом, закуплены спортивный инвентарь, спортивная форма, боксерские перчатки, кубки и грамоты для награждения призеров и победителей будущих соревнований.

Руководит проектом Имам Хатаев, заслуженный мастер спорта, трехкратный чемпион России по боксу, призер Олимпиады по боксу «Токио-2021».

В рамках проекта запланировано проведение 10 лекций по тематике здорового образа жизни, а также мероприятия патриотической направленности. Намечены выездные занятия к местам боевой и трудовой славы.

Как говорит Муса Кавраев, основная цель проекта – не только физическое развитие, но и воспитание у подрастающего поколения нравственных и духовных качеств, таких как патриотизм, чувство товарищества, доброжелательность к людям и сверстникам.

В дальнейшем подобные школы по боксу запланировано организовать на базе общеобразовательных учреждений Грозненского, Гудермесского, Урус-Мартановского и Надтеречного районов республики.